

# 爱让这个冬天不再寒冷

我省红十字会系统开展“博爱送万家”活动

每年春节前夕，困难群众的生活境况总是牵动着红十字人的心。他们吃得好不好？穿得暖不暖？日前，我省红十字会系统上下联动，启动开展2015年博爱送万家活动，连续第16年为困难家庭送去党和政府、社会各界的关心与温暖。

## 全省上下联动 关爱困难家庭

为让困难群众过好春节，1月初，杭州市红十字会联合浙江康莱特集团有限公司，在全市启动“情暖杭州·2015红十字博爱送万家”活动。1月7日，拱墅区红十字会工作人员为胡荣秋、宋章甫两户困难家庭送去了食用油和慰问金。77岁的胡荣秋患有心血管疾病，丈夫患有脑萎缩，生活不能自理，家庭经济困难。81岁高龄的宋章甫患喉癌7年，老伴还患有乳腺癌，靠吃中西药维持。红十字会送上的慰问物资，让他们能过上一个温暖的春节。1月15日，萧山区红十字会工作人员为尖山村的钱国祥家庭和金利浦消防队困难队员送去了慰问品和慰问金。江干区九堡镇兴安社区红十字会则依托社区红十字爱心中转站，为外来务工人员送去温暖。据悉，春节前，杭州市将为13个县(市、区)的3500余户困难家庭送去共计340余万元的慰问款物。

在宁波，博爱送万家活动也在火热进行中。1月16日，江北区红十字会为文教街道40户生活困难家庭和甬江街道60户孤、寡、残、重病困难家庭，送去大米、年糕、食用油、棉被等慰问物品。该区红十字会还为60余位80岁以上生活困难老人每人送去500元由宁波市农村合作联社赞助的“感恩慰问金”，为60位贫困母亲每人送去500元由远洲集团赞助的慰问金。1月22日，鄞州区红十字会走进塘溪、瞻岐两镇，为100户困难家庭送去8万元人道救助金和慰问品。春节前，鄞州区将慰问2000余户困难家庭。近期，宁海县红十字会携手各乡镇(街道)红十字会，以入户慰问、集中慰问、联合慰问等形式，为480户困难家庭送去价值20万元的大米、食用油、棉被、床上用品等。

绍兴市于1月12日启动博爱送万家第二阶段活动，市本级22支志愿队分头入村、下乡、进社区，把价值20万元的爱心款物送到310户生活困难家庭和贫困学生手中。此前，该市在市红十字敬老志愿服务基地——夕阳红康乐园，为老人们送上了慰问金及由新疆阿克苏地区嘉圣农林科技开发有限公司和绍兴市嘉圣果业有限公司送来的600箱爱心水果。1月20日至22日，诸暨市红十字会工作人员、红十字志愿者来到马



武义县红十字会联合浙江万寿康生物科技有限公司，为三港乡中心小学、大溪口乡中心小学130余名困难家庭学生送上棉衣、棉被、毛巾、牙刷等生活用品。

剑、东和、同山、岭北、陈宅、东白湖等乡镇以及富润集团开展慰问活动，为每户贫困家庭送去800元慰问金和过冬衣物。今年，诸暨市将为52户贫困家庭送去价值5.2万元的慰问款物。

1月19下午，舟山新区党工委副书记、舟山市委副书记、市红十字会名誉会长徐旭带领慰问组前往定海区双桥镇桥头施社区慰问。慰问组首先走访慰问了桥头施社区的三户困难家庭，为他们送去了慰问金及米、油等物资。困难群众鲁连子丈夫是无劳动能力的残疾人，儿子出车祸，原本就贫困家庭又因鲁连子患脑瘤需进行手术再次雪上加霜。当徐旭把慰问金送到他手上时，鲁连子眼泪夺眶而出，“谢谢领导一直记挂着我们，也谢谢红十字会给我们那么多帮助！”同样因病致贫的傅阿丁、夏菊仙也因为红十字会的到访而备受感动。

## 回访捐献志愿者 道一声感谢

1月23日，宁波市红十字会工作人员来到鄞州二院，慰问器官、角膜捐献者——胡秀芝老人的儿子李国军医生，再次向“天使奶奶”家属表示感谢。镇海区红十字会博爱送万家活动近日也走进该区角膜捐献者韦坚理、闻夫锡，遗体捐献者王恩松等5位器官(遗体、角膜)捐献志愿者家属家中，为他们送去新春的问候。当天，3位成功捐献造血干细胞的志愿者傅海波、王勇、孙卫作为红十字“三献”志愿服务队代表一同前往慰问。

据悉，春节前，宁波市红十字会将深入器官捐献者、造血干细胞捐献者、无偿献血者家庭，为他们送去价值450余万元的慰问款物。

“谢谢，谢谢你们！这个社会还是好人多！”1月16日，湖州市吴兴区织里镇曹家簖村的朱慧新接过湖州市红十字会送去的3万元救助金十分激动。今年28岁的朱慧新，去年4月被查出患有尿毒症，经过匹配，其母亲将自己的一只肾移植给了她。但高昂的手术费和后期治疗费，让这个原本经济状况就不太好的家庭变得一贫如洗。“母亲由于把肾移植给了我，现在和我一样干不了重活。妻子为了照顾3岁和6个月大的两个孩子，只能暂时放弃工作。现在全家6口人就靠60多岁父亲的工资维持生活。”朱慧新说，父亲每个月工资只有2000多元，而自己每个月的治疗费就不止这个数，沉重的压力快把正值壮年的她压垮了。“这3万元可以维持我近1年的治疗费了。等明年身体情况稳定了，我就去找一份工作，到时候家里就不会这么困难了。”朱慧新感激地说。

## 走访困难学生 送上新春祝福

困难学生也是红十字会牵挂的对象。桐庐县红十字会日前来到特教培智学校，为学生们送去价值近万元的书包、文具等学习用品和益智玩具。培智学校的学生大多有不同程度的智力障碍，为了更好地帮助这些学生，桐庐县红十字会还将该校列为志愿服务基地，让孩子们感受到社会的关爱。

1月13日，宁波市镇海区红十字会博爱送万家活动走进招宝山康馨工疗站，为工疗站里的24位学生送去了大米、食用油、棉被等慰问物资。招宝山康馨工疗站的学生是一群不能像普通人一样生活的特殊人群，他们中有稚气

未脱的孩子，也有年近半百的成人，有些身体残疾，有些存在智力障碍。此前，他们的生活离不开父母，不爱与人交流，甚至有些自闭。目前，在老师的悉心照顾和教导下，他们慢慢成长、进步。这是镇海区红十字会博爱送万家活动连续两年慰问工疗站。

1月16日，玉环县红十字会联合党外知识分子联谊会开展“博爱送万家”活动，为海山乡学校带去百来本课外读物与科普手册，同时向该校12名困难学生发放慰问款共计1.5万元。

## 温暖特殊人群 让冬天不再冷

麻风病疗养员是红十字会牵挂的又一特殊人群。1月22日，省红十字会与省级有关部门来到省皮防所上柏住院部开展慰问活动。省红十字会向入住疗养院的麻风病休养员们赠送了价值2.3万元的食用油、大米等物资。

1月23日，金华市红十字会工作人员一行7人，带着慰问金和红十字爱心包到金东区麻风病疗养院，慰问麻风病疗养员和疗养院医生、工作人员。疗养院现有5名疗养员，麻风病虽已治愈，但因后遗症导致不同程度残疾，需长期护理。金华市红十字会自2009年开始，将该院麻风畸残病患确定为关爱帮扶对象，每年定期提供救助和慰问，让麻风病患者和麻风畸残者感受到社会的关爱和温暖。

慈溪市红十字会也在1月23日来到慈溪龙山麻风村，看望慰问那里的29位麻风病疗养员，为他们送去热水袋、枕头、脸盆等生活用品和慰问金。在这里进行康复治疗的除了9位慈溪人外，其余来自余姚、鄞州、奉化、诸暨等地，平均年龄在70岁以上。由于受到病菌的侵害，尽管病已治愈，但身体上的残疾和心理上的负担使他们无法回归社会。

老人是文成县红十字会重点关注的对象。1月11日，文成县红十字会工作人员和金手杖志愿者服务队一行25人来到西坑敬老院，为敬老院老人们送去大米、食用油、水果等。志愿者还现场为老人们量血压、测血糖、送药品，并为他们理发、剪指甲、打扫卫生。

1月20日，磐安县红十字会将7万余元慰问款送到“感动磐安”人物周云球手中，帮其渡过难关。周云球是磐安县胡宅乡胡宅村一位普通的农家妇女，38年来照顾因意外瘫痪在床的丈夫不离不弃，被评为第四届“感动磐安”人物。今年，周云球一家再遭变故，唯一的儿子不幸患胃癌去世。为给儿子治病，家里先后欠下40多万元债务，生活陷入困境。磐安县红十字会了解情况后，呼吁社会爱心人士为周云球一家捐款，并将7万余元爱心款交到周云球手上。

本报综合报道



宁波市江北区红十字会工作人员看望慰问困难群众。



诸暨市红十字会志愿者为贫困家庭送上过冬衣物。



宁波市镇海区红十字会为遗体(角膜)、器官捐献者家属送去节日问候。



嵊州市红十字会组织志愿者在石璜镇开展义诊活动。

## 信息点击

# “康恩贝健康之旅”走进松阳

□通讯员 何伟红

1月8日，松阳县红十字会召开“康恩贝健康之旅——老年病防治(2015)博爱专项行动”部署会，部署项目实施工作。

“康恩贝健康之旅——老年病防治博爱专项行动”是由省红十字会和康恩贝集团共同发起成立的博爱救助项目，全省共有25个试点县开展项目救助工作。松阳县今年得到康恩

贝集团捐赠价值32万元“前列康”药品，拟资助613位生活困难的前列腺疾病患者。

目前，松阳县红十字会已将救助名额按乡镇、街道低收入农户比例落实到位，做好项目实施方案、明确定点医疗机构和各项协调工作，申请救助工作已经全面启动。申请人将通过乡镇、街道进行申报，县红十字会审核后，就可到项目定点医疗机构免费领取药品。

# “最美湖州人——2014感动湖州年度人物”揭晓 红十字志愿者闵华等入选

□通讯员 潘熠

1月14日，“最美湖州人——2014感动湖州年度人物”评选活动结果揭晓，“最美浙江人——红十字感动人物”提名奖获得者、湖州市红十字会坚守28年的救护培训师闵华和2014年成功捐献造血干细胞的茅小明双双荣获“最美湖州人——2014感动湖州年度人物”称

号。“最美湖州人——2014感动湖州年度人物”评选活动由湖州市委宣传部、市记协主办，通过报纸投票、网络投票、短信投票、爱湖州微信投票四种方式，接受市民投票。最后根据组委会意见和公众投票结果，评选出10名“最美湖州人——2014感动湖州年度人物”和10位提名奖人物。

# 舟山应急救护宣讲团获奖 为保障海岛居民生命安全发挥积极作用

□通讯员 吴英

日前，舟山市委宣传部对2014年度渔农村公民素质讲习所优秀宣讲组织和讲师进行了表彰，舟山市红十字会现场应急救护宣讲团获评优秀宣讲组织，红十字救护培训师袁惠萍、俞晓明、吴妙琴获评优秀讲师。

2014年初，舟山市红十字会挑选7名救护培训骨干师资组成现

场应急救护宣讲团，按照市委宣传部的统一安排，下渔农村，进社区，深入各乡镇(街道)讲习所，向公众普及现场应急救护基本知识和技能。全年共为定海区马岙、盐仓社区，岱山县东沙镇、岱东南峰社区、虎斗镇，嵊泗县菜园镇、嵊山镇、枸杞镇等地近千名群众举行了10场现场应急救护知识宣讲，为保障居民的生命安全、打造平安舟山发挥了积极作用。

# “常山好人关爱基金”启动

□通讯员 何水龙

1月16日下午，由常山县红十字会与常山县文明办联合发起设立的“常山好人关爱基金”启动仪式隆重举行。仪式上，爱心捐赠企业捷姆轴承有限公司、天地金佰汇控股有限公司为家庭贫困的“常山好人”——拾荒还债的坚强母亲王雪园、照顾百岁母亲和患病妻子的七旬老人郑艮杏现场颁发了“常山好人关爱基金”救助金。

“常山好人关爱基金”旨在褒

奖常山县不断涌现的榜样人物，深入推进“好人之城”建设。基金主要用于帮扶家庭贫困或遭遇大灾大难的常山好人，从而在全社会营造“好人有好报”的社会氛围。基金将在理事会指导下实行专款、专账、专户管理。理事会成员由捐赠一定数额的企业和个人担任。

为积极募集资金，常山县红十字会通过新闻媒体发布募捐倡议，还向全县所有机关企事业单位负责人寄送了募捐倡议书，截至目前共募集资金19.4万元。

# “咱们有新书了”

临安红十字“悦读屋”走进岛石小学

□通讯员 王刚

“太好了，咱们有新书了，还有漂亮的书屋！”1月7日，临安市红十字会、市直机关工委为岛石小学送去14个红十字“悦读屋”和1000余册优秀图书，看着书屋和书，不少孩子趴在窗台上兴奋地叫着。

“平时班里没有书屋，哪个孩子买了课外书，看完了只能放在书包里，别的孩子难以分享。现在有了书屋，只要放在书屋里，所有学生都可以轮流看一遍。”一位蒋姓老师说，

“现在学校多了这么多课外书，以后孩子们可以获得更多课外知识了。”

“悦读屋”成长计划是由临安市红十字会、市教育局联合开展的一项青少年红十字项目，以“悦读·悦成长”为主题，由“爱书共享”、“书香漂流”、“悦读成长”三大板块活动组成。自去年实施以来，临安市红十字会与民进临安市委会联合向潜二中捐赠了36个红十字“悦读屋”，与临安市直机关工委联合向新桥小学捐赠了9个书屋和一批优秀图书，累计捐赠价值9万元。

# “侠肝义胆 古道热心”

失踪老人家属给新昌县红十字救援队送来锦旗

□通讯员 杨琼琼

1月15日，失踪3天3夜奇迹生还的83岁老人梁叶花的家属，带着书有“侠肝义胆 古道热心”的锦旗来到新昌县红十字会救援队表示感谢。

1月5日，新昌县新林乡祝家庄村的梁叶花老人上山捡拾柴火后走失。6日，新昌县红十字会接到具

公安局电话后，立即组织救援队，参与公安民警、消防武警、新林乡政府及村民的联合搜救行动。救援队队员冒着零下3度的低温，顶着风雨，连续三天两夜进山搜救，并运用自己专业的户外搜救经验，为行动队提供专业建议。在大家的共同努力下，7日上午，失踪3天3夜的老人终于被找到，且神智清醒。目前，老人身体状况平稳。